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ΥΠΟΨΗ: Υφυπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο   

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θέμα: Ανάγκη για άμεση ενίσχυση στελέχωσης του Δήμου Γρεβενών με επιπλέον 

προσωπικό καθαριότητας για τις αυξημένες ανάγκες των σχολικών μονάδων εξαιτίας της 

πανδημίας  

 

Ο Δήμος Γρεβενών αποτελεί τον μεγαλύτερο σε έκταση Δήμο της χώρας με αρκετές 

ιδιαιτερότητες και δύσκολα μορφολογικά χαρακτηριστικά, καθώς αποτελείται από πολλά 

ορεινά χωριά με αντίξοη πρόσβαση, ενώ κατά τους χειμερινούς μήνες το πρόβλημα οξύνεται 

περισσότερο εξαιτίας των καιρικών συνθηκών. Στις κοινότητες αυτές λειτουργούν κανονικά 

σχολικές μονάδες, οι οποίες όπως ισχύει και για όλες τις σχολικές μονάδες της χώρας, θα 

έχουν αυξημένες ανάγκες καθαριότητας ώστε να αντιμετωπιστεί όσο το δυνατό πιο 

αποτελεσματικά ο κίνδυνος εξάπλωσης της πανδημίας στους μαθητές και τις οικογένειες 

τους.  

Οι ιδιαίτερες αυτές συνθήκες που επικρατούν στο Δήμο Γρεβενών επιτάσσουν και τον 

ανάλογο σχεδιασμό, όσον αφορά το θέμα της στελέχωσης του προσωπικού καθαριότητας, ο 

οποίος θα πρέπει να ανταποκρίνεται στις εν λόγω γεωγραφικές ιδιαιτερότητες. Βάσει της 

πρόσφατης απόφασης σας όμως, για την έγκριση 31 θέσεων προσωπικού καθαριότητας 

μερικής απασχόλησης, είναι σαφές ότι οι ανάγκες καθαριότητας των σχολικών μονάδων του 

Δήμου Γρεβενών δεν είναι εφικτό να καλυφθούν.  

Πιο συγκεκριμένα, η τρίωρη απασχόληση που προβλέπεται για τις θέσεις αυτές δεν επαρκεί 

για την κάλυψη των ορεινών κοινοτήτων και οικισμών του Δήμου Γρεβενών καθώς οι 

αποστάσεις είναι μεγάλες και ο χρόνος εργασίας θα εξαντλείται κατά κύριο λόγο στις 

μετακινήσεις. Συνεπώς, είναι βέβαιο ότι βάσει αυτών των δεδομένων δεν θα είναι εφικτό για 
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μεγάλο μέρος του Δήμου Γρεβενών να τηρηθούν τα υγειονομικά πρωτόκολλα που έχουν 

συνταχθεί από την αρμόδια επιτροπή αναφορικά με την καθαριότητα και ασφάλεια των 

σχολικών εγκαταστάσεων.  

Επιπρόσθετα, ο Δήμος Γρεβενών διαθέτει μόνο έντεκα θέσεις μόνιμου προσωπικού 

καθαριότητας, αριθμό προφανέστατα περιορισμένο και μάλιστα δύο εξ αυτών βρίσκονται σε 

φάση συνταξιοδότησης. Αν συνυπολογιστεί σε αυτό και το γεγονός, ότι από τη φετινή 

σχολική χρονιά θα λειτουργήσει για πρώτη φορά και εσπερινό Επαγγελματικό Λύκειο και οι 

ανάγκες θα είναι εκ των πραγμάτων αυξημένες λόγω των πρόσθετων σχολικών αιθουσών, 

γίνεται αντιληπτό ότι το υφιστάμενο προσωπικό είναι αδύνατον να ανταποκριθεί στις 

προβλεπόμενες οδηγίες.  

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό που έχει πραγματοποιηθεί από τους αρμόδιους φορείς του 

Δήμου Γρεβενών, είναι άκρως απαραίτητη η άμεση ενίσχυση του προσωπικού καθαριότητας 

με δέκα (10) θέσεις πλήρους απασχόλησης ορισμένου χρόνου και την επιπλέον μετατροπή 

δέκα (10) θέσεων εκ των 31 από μερικής σε πλήρους απασχόλησης, ώστε να τηρηθούν 

επαρκώς τα υγειονομικά πρωτόκολλα για την πρόληψη μετάδοσης του Covid-19.         

Σε έναν απομακρυσμένο και δύσβατο νομό, όπως τα Γρεβενά, όπου οι δυνατότητες 

περίθαλψης είναι περιορισμένες σε σχέση με άλλες περιοχές της χώρας, είναι αυτονόητο ότι 

το βάρος θα πρέπει να δοθεί στην πρόληψη και στην πλήρη τήρηση των οδηγιών που έχουν 

εκδώσει οι αρμόδιοι υγειονομικοί φορείς. Συνεπώς, το ζήτημα της καθαριότητας των 

σχολικών μονάδων είναι ουσιαστικό και κρίσιμο τόσο για την ασφάλεια των μαθητών και των 

οικογενειών τους, όσο και κατ΄ επέκταση για τη θωράκιση στο μέτρο του δυνατού ολόκληρης 

της τοπικής κοινωνίας των Γρεβενών και γι’ αυτό χρήζει άμεσων ενεργειών από την πλευρά 

της Πολιτείας.    

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Θα προχωρήσετε άμεσα στην έγκριση επιπλέον χρηματοδότησης για την ενίσχυση 

του Δήμου Γρεβενών με προσωπικό καθαριότητας για τις σχολικές μονάδες με 

μετατροπή 10 θέσεων από μερική σε πλήρη απασχόληση και την επιπλέον έγκριση 

10 θέσεων πλήρους απασχόλησης ορισμένου χρόνου;   

 

Ο ερωτών,      

 

 

 

Ανδρέας Πάτσης 

Βουλευτής Π.Ε. Γρεβενών - Νέα Δημοκρατία 

 




